

外交部：堅決反對少數國家對華採歧視性入境限制 對等反制 中國暫停日韓公民簽證

中國駐韓國大使館10日發布通知稱，根據國內指示，自即日起，中國駐韓國使領館暫停簽發韓國公民赴華訪問、商務、旅遊、就醫、過境以及一般私人事務類短期簽證。中國駐日本大使館10日晚亦發布通知稱，自即日起，中國駐日本使領館暫停簽發日本公民赴華普通簽證。中國外交部發言人汪文斌10日於例會上指出，少數國家罔顧科學事實和本國疫情實際，執意針對中國採取歧視性入境限制措施。中方對此堅決反對，並採取對等措施。他呼籲相關國家從事實出發，科學適度制定防疫措施。

大公報記者 葛沖北京報道

近期，中方宣布對新冠病毒感染實施乙類乙管，並出台中外人員往來暫行措施。很多國家對此表示歡迎，但少數國家卻針對來自中國的旅客採取歧視性入境限制措施。

近日，不少網友在網上訴說了入境韓國後在機場遭遇到的一系列離譜待遇。據報道，有網友爆料，「一下飛機後便被發了黃色牌子，必須掛在脖子上，像罪犯一樣被軍人押着去做核酸，還有記者圍拍。」有網友稱，隔離居住的地方沒有床、桌子、椅子等，住宿費用卻要15萬韓圓（約939港元）。上述情況經媒體報道後立刻引起了中國民眾的強烈不滿和廣泛批評。

促相關國家勿藉機搞政治操弄

據報道，韓國防疫部門本月2日起要求自華入境旅客在抵韓後接受核酸檢測，5日起要求登機前提交行前48小時內核酸檢測陰性證明，或行前24小時內醫療機構開具的抗原檢測陰性證明。1月2日至1月31日，韓國駐華使領館將限制簽發短期簽證。日本此前亦宣布，自2022年12月30日起，7天內有中國旅居史的旅客，在入境日本時接受落地檢，如果被檢測出陽性，原則上會進行7天隔離。另外，1月8日開始，從中國入境日本的旅客還需要提供陰性證明。

9日，中國外交部長秦剛向韓國外長朴振通電話。通話中，秦剛對韓方近期對自華入境人員採取臨時限制措施表達了關切，希望韓方秉持客觀、科學的態度。10日下午，外交部發言人汪文斌在例行記者會上指出，少數

國家罔顧科學事實和本國疫情實際，仍執意針對中國採取歧視性入境限制措施。中方對此堅決反對，並採取對等措施。汪文斌表示，我們再次呼籲相關國家從事實出發，科學適度制定防疫措施，不應藉機搞政治操弄，不應有歧視性做法，不應影響國家間正常的人員交往和交流合作。

中方措施將視日韓做法調整

至於中方何時會恢復對日韓的簽證，中國駐韓國大使館通知稱，上述措施將視韓國對華歧視性入境限制措施取消情況再作調整。中國駐日使館通知指，何時恢復，請候通知。

那麼，中方是否會對其他針對來自中國的旅客採取入境限制措施的國家採取相應措施呢？汪文斌在記者會上回應稱，我們堅決反對少數國家對中國採取歧視性的入境限制措施，我們也會採取對等措施。

知名時事評論員宋忠平向大公報指出，一些國家將新冠病毒嚴重政治化，對中國採取歧視性做法，而不是站在科學的角度來考慮問題。中國對新冠病毒疫情進行嚴格管理時，這些國家對中國指手畫腳，中國在經過評估之後放鬆疫情管控，這些國家仍對中國說三道四。這就表明中國無論怎麼做，在他們眼裏都是錯，這些國家是本着「政治正確」來看待中國，實際上是在借疫情問題搞意識形態之爭，根本就不真正正地顧及和尊重科學與事實。



1 被掛黃牌

● 中國人一下飛機就被發了黃色牌子，必須掛在脖子上，然後就是韓國陸軍帶路讓你取行李、核酸，再開到限定區域內。

內地網民揭露韓國歧視措施

別被機場要求掛上黃牌以資識別。中國內地旅客入境韓國，網絡圖片

3 被關「黑屋」

● 被隔離的中國人，只能坐在地板上，睡在地板上，大家都把這個大通鋪稱為「隔離小黑屋」。每天的住宿費用是15萬韓圓，還有一天的餐費1.5萬韓圓，大約一天需要支付人民幣900元。

資料來源：鳳凰網



2 自費檢測

● 中國人入境韓國，需要自費檢測一次核酸，費用8萬韓圓，相當於500港元。

短期停留的入境检测

检测顺序: 挂号 → 付钱 → 检测
检测费用: 80,000 韩币
只收信用卡或者韩币
结果时间:
- 3个小时之内出结果
- 需要再检测的话最多4个小时
- 9点之前检测的话11点之前出结果

如果您有感冒症状(发烧, 咳嗽, 咳嗽)的话请您提前告诉我。

我们不会发结果给您
您需要下载结果的话请扫 →
您的二维码
密码: 您的出生年日八位数字
(例子: 1992年1月30日 → 19920130)

不丝滑入境韩国
我是6号早上五点左右落地的，下了飞机就跟着工作人员排队，在等待中在集中隔离点做了核酸检测。

「一下飛機就被掛上黃牌 像犯人一樣」

「一下飛機就被發了黃色牌子，必須掛在脖子上。」「最讓人惱火的是幾十個記者拿着大相機拍，就像韓劇裏做錯事了的犯人被打拍一樣。」日前有中國遊客在公共平台上吐槽入境韓國的遭遇。網友「雪梨」1月8日從廣州轉香港飛

韓國，也遭遇了類似入境待遇，但沒有遇到記者堵拍。「出關後，中國人有單獨的行列，掛上黃牌，然後跟着軍人拿行李，再去馬路對面做核酸。」因為持短期簽證，她還要在現場等核酸結果。入境韓國的核酸檢測為自費，費用為8萬韓圓（約500港元），一般需要等候3-5個小時。在小紅書APP上，不少網友寫下了入境韓國的不幸。網友「小紅薯」說，她1月2日抵達韓國，當天有61個中國人被檢測出陽性。隔離酒店每天費用15萬韓圓，但可以選擇拼房。鑒於赴韓國之前醫院的核酸為陰性，她要求韓方覆測，但遭到了拒絕。同時，她要求回國的請求也被拒絕。她和韓方工作人員溝通到半夜，最終只能去了隔離酒店。「你們近期來韓國的一定要三思啊，挺遭罪的。」小紅薯表示，隔離酒店送飯不準時，送的食物也不好，有很多房間設施也不全。大公報記者 丁春麗

提供行前證明

西班牙
● 來自中國的旅客提供陰性證明或完整的疫苗接種計劃

美國
● 1月5日起，中國內地、香港、澳門前往美國的旅客，需要在起飛前2天內，提供核酸PCR測試陰性證明，或提供在遠程醫療監視下檢測的抗原自測盒出具的測試陰性證明

卡塔爾
● 所有從中國前往卡塔爾的旅客須出示48小時內核酸陰性證明

● 內地網友展示韓國方面發放的「黃色牌子」。網絡圖片

▼ 1月10日，市民在位於北京亦莊的一處核酸檢測點進行採樣。大公報記者張帥攝

部分國家對中國出發人員入境限制措施

提供證明 + 落地檢

日本
● 1月8日起，從中國大陸飛往日本的人員，需要進行72小時核酸檢測，並出示醫療機構出具的核酸證明。入境日本後需要做精度更高的PCR檢測和抗原檢測，陽性需要隔離（免費）

韓國
● 到2月底前，來自中國的旅客在登上航班前必須出示48小時內的PCR檢測或24小時內的抗原檢測的陰性結果。抵達韓國第一天接受PCR檢測（收費）

印度
● 來自中國內地、中國香港、日本、泰國和韓國的國際旅客前往印度時必須攜帶RT-PCR檢測報告。抵達時被發現有症狀或檢測呈陽性的入境人員將被隔離

意大利
● 所有從中國入境意大利的旅客接受強制新冠檢測（收費）

完全限制入境

朝鮮
● 暫時禁止中國公民入境

摩洛哥
● 暫時不接受來自中國的任何國籍人士入境

資料來源：第一財經

內地多個省市宣布第一波疫情高峰已過

【大公報訊】記者張帥、盧靜怡報道：內地多地平穩度過第一波疫情高峰。1月9日，浙江、河南發布消息稱，已經過了感染的高峰期。此前，已有北京、重慶、四川、廣東以及海南等地宣布，當地整體上已過感染高峰。

北京市代市長殷勇8日受訪表示，北京疫情已經過了感染的高峰期，整體人群在免疫能力方面已經構築起了新的能力。下一階段，北京將科學地構建疫情的監測預警體系，包括一些哨點、醫院發熱門診等，對於新的變異病毒加強監測，防止有變異以後可能會衝擊目前已經恢復正常的社會生產和生活。他並提到，將加大對企業的扶持力度，給企

業休養生息的空間。殷勇透露，北京仍將對社會面進行一定範圍的定期核酸採樣，以觀察疫情在社區的傳播方式和渠道，包括監測排污等，尤其是新變異病毒可能帶來的影響，降低有基礎疾病等群體感染的風險。同時，北京將繼續推動疫苗接種，對於有重症風險的人群及時提前進行一些醫療的干預措施。

穗中醫院100%設發熱門診

在廣東，隨着廣州、惠州、佛山多城近日陸續宣布新冠感染高峰已過，廣東疫情防控進入新階段，新冠病患如何救治成為關注點。10日，記者從廣州市

新冠感染中醫藥專家訪談會了解到，廣州目前20家二級以上公立中醫醫院，100%設置發熱門診或診室。廣州市衛生健康委中醫藥管理處處長鍾首斌表示，廣州二級以上公立中醫醫院的發熱門診，總床位數超過1.2萬張，重症床位數1087張。鍾首斌說，廣州市的疫情防控工作從機制上保障中西醫並重、中西醫結合、中西藥並用。廣州在定點醫院，深化中西醫全程協作模式，中西醫專家聯合制定治療方案，聯合開展救治，聯合查房和病例討論。「這樣確保中藥的早期干預、全程參與，實現中醫藥全覆蓋整個醫療救治過程。」

特區政府促韓取消對港航班限制

【大公報訊】記者龔學鳴報道：香港特區政府10日表示，高度關注韓國當局限制香港載客航班只能降陸仁川國際機場，正積極跟進事件，以期減輕對香港旅客構成的影響。

韓國駐港領事館網站10日顯示，即日起至下月底，中國港澳地區的航班只能降陸仁川國際機場，亦不允許在仁川機場進行國內轉機，即從仁川到釜山。對此，香港特區政府運輸及物流局長林世雄在社交媒體發文表示，對韓國的決定表示失望和高度關注，局方會聯絡韓國及韓國駐港總領事館，嚴正表達特區政府的反對意見和理據，並要求韓國盡快撤銷相關限制。特區政府發言人10日晚表示，正積極跟進事件，以期減輕對香港旅客構成的影響。發言人強調，特區政府認為有關限制針對香港出發的航班，並不合理，隨即去信韓國當局，並聯繫韓國駐

香港總領事館表達強烈關注，嚴正要求當局取消有關限制。運輸及物流局已提醒本地航空公司盡快向受影響的乘客交代最新的航班安排，以及提供適當的支援和協助。

港專家：對華限制完全沒必要

另據中通社報道，對於近期多國打着「防疫」的名義而對中國實施的入境限制，香港呼吸系統專科醫生梁子超10日表示，這些國家的疫情已經暴發三年了，他們的本土傳播已經持續了很久，達到了「群體免疫」，新冠已經變成了一種「風土病」。像韓國，每天有六、七萬病例，但輸入病例只佔很小的比例。這些國家之前放開的時候就曾說他們的「群體免疫」已經建立，足以防止輸入病例對當地疫情的影響，因此他們對中國內地人員的限制完全是沒必要的。